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Gyiimölcsértékesitö szövetkezet 
Kaliforniában.

fJ/J Egyetlen állam mezőgazda­
sági eleteben sem tudott a szövetkezés 
oly nagy jelentőségre emelkedni, mint 
az észak-amerikai Egyesült Államokban. 
Közismeretü tény, hogy a trösztok 
ezen államok egész közgazdaságát be­
hálózzák s úgy szamuk, mint kiterje­
désük tol) tan a gazdasági életben ve- 
zerszerepet játszanak. Úgyszólván nem 
telik el hét, melyen ne hallanék, hogy 
vagy a termelők, vág)’ a fogyasztók 
újabb szövetkezetét alkottak.

Miután pedig ezen szövetkezesek 
szama igen nagy, természetes, hogy 
jellegük is sokban elüt egymástól. Igen 
gyakran oly arukról van szó, melyek 
az egesz világ piacán éreztetik kihatá­
sukat, egyszer kereskedők, inaskor 
termelők szövetkeznek. Ez utóbbiak 
szövetkezesei rendszerint csak helyi 
jelentőségűek s főcéljuk az, hogy a 
keresletet, kínálatot illetőleg a kész­
letét s a termést megfigyeljék, szóval 
a piac állasat szabályozzak s más szö­
vetkezetekkel szemben védekezzenek.

Az ipar terén már régen megala­
kultak ezek a szövetkezetek s pedig 
az iparnak majdnem minden agaban. 
Sokkal később határoztak el magukat 
a mezőgazdák s a gyümölcstermelők 
az eg) üttmüködesre. Ezen kesedelem

T A R C A.

Az üveg ház.
Irta: Oaxxxille luexncnler.

— Te vagy itt, Jean ?
Csakugyan Jean volt. Szinte nesz­

telenül lépdelt a szőnyegen. Azt hitte, 
hogy Elise elaludt az ablaknál, ahol a 
függönyök friss szellőt lebegtetlek a bá­
gyadt asszony felé. De Elise a legcseké­
lyebb neszt is meghallotta.

— Igen, én vagyok az, a te Jeanod.
És Jean odament a fehér kezek felé, 

melyeket Elise felé nyújtott. A fehér ke­
zek megtapogatták Jean ruháit, arcát, 
arcát. Jean a karosszék fölé hajolt, hogy 
Elise könnyebben elérje.

Halkan, mormolva mondta Elise :
- Igen, te vagy. Boldog vagyok, 

valahányszor a kezeimmel láthatlak, mert 
csak a kezeimmel látok, a szemeim he­
lyett. Látom, amit megtapintok. Jöjj csak 
közelébb. Milyen friss illatot hoztál ma­
gaddal. A ruhádat s az arcodat átárasz­
totta ez a szép reggel.

— Édes, édes Elise . .
Megcsókolta Elise pilláit és halavány- 

orcájat. Elise soká nem engedte felállani. 
Két kezével tartotta Jean arcát a saját 
arca felé és úgy érezte, hogy Jean hüsé- 

igen természetszerű s a foglalkozás 
természetéből folyik; oly ember, kinek 
birtoka van, nem szívesen mond le 
gazdasági önállóságának meg egy kis 
részéről sem, pedig ezt meg kell tenni 
a szövetkezeti működésnél.

Végre azonban belátták azt, hogy ; 
a magara maradt egyes termelő sok­
kal inkább kiteszi magat a kereskedők 
önkényének, mintha többen egy hitel­
képes s megfelelő tőkevei rendelkező 
egyesületet alkotnak. Ez a körülmény ! 
egyrészt, másrészt pedig a remény, I 
hogy a terményeket nagyobb te rületen 
jobban értékesíthetik, elősegítette azt, ! 
hogy jelenleg mar e térén is mind j 
nagyobb s nagyobb szambán alakulnak 1 
meg a szövetkezetek.

Ezt latjuk Kaliforniában is, hol 
a gyümölcstermelés jelentősege évről- 
évre emelkedik. Kaliforniában a gyü­
mölcstermelés egyike a mezőgazdaság 
legfontosabb againak s ennek tol) tan 
a gyümölcskereskedés is igen nagy 
kiterjedést nyelt A fentjelzctt körül­
mények behatása után a szövetkezés 
előnyeinek belatasa után itt is egymás­
után alakultak meg a gyümölcseiteké- 
sitő szövetkezetek. A legeredménye­
sebben működő szövetkezet a Cali- 
fornia Erűit Distributors Association> ; 
tagjai a gyümölcstermelők s kereske­
dők legnevesebbjei. Ez a szövetkezet 
főleg friss, könnyen romlo gyümölcs 
értékesítésével foglalkozik. A termetes
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ges csókokat nyom az 6 örökre kihunyt 
fényű szemeire.

— így, igy . . . Egy érzem, hogy 
szemeim egyezer csak újra meg fognak 
nyílni az ajkad melegétől. Látlak Jean, 
latiak, épp úgy, mint mikor utoljára lát­
ták a szemeim.

Jean arca alig észrevehető unott ki­
fejezést öltött.

Elise finom ujjúi ezt is észrevették.
— Igen, igaz, kissé sokat kívánok 

tőled. Ne haragudjál ram. Órákig eltud­
nék így lenni, semmire se gondolva, csak 
boldogságtól elárasztva, hogy mellettem 
tudtak. Hisz tudod, én nem látok semmit, 
csak téged, de téged mindig látlak, l lj 
ide kissé . . Oly sokáig távol voltai . . . 
ügy érzem, hogy sok beszélni valód le­
hetne hozzám.

Jean odahuzott egy széket, leült s 
ujjait összefonta Elise finom ujjaival.

A Boulevard fái már zöldek. — kezdte 
el.— Es találkoztam barátnőiddel. Jeanne- 
nal és Emillé vei. Még mindig szépek, 
olyan szépek, mint te, Klisém.

Mosoly jelent meg a vak asszony 
orcáján.

— Mondd ezt még egyszer, édes 
Jeanom. Olyan szép elgondolnom, hogy 
nem változtam meg. Hogy körülöttem is 
minden olyan, a milyen régen volt, ami­
kor még nem voltam ilyen kis tapoga- 
tódzó árnyék ? Nem láttad azt az asszonyt 
is, aki úgy érdeklődik irántam, de a ki 
iránt tudom, nagyon igazságtalan vagyok !

— Madame Délnél? Oh az nem ha­

tekintetében a tagok nincsenek korlá­
tozva ; ellenben az összes eladásokat 
a Sacramentóban levő föügynökség 
közvetíti. Természetes, hogy óriási 
élénkség és a piaci alakulások sürgős 
kihasználása elsőrendű szükséglete a 
szövetkezetnek. Eddig főleg a keres­
kedők voltak igen kedvezőtlen viszo­
nyok között. A termelők ugyanis csak 
kevesebb árat kaptak áruikért. A ke­
reskedők azonban iparkodtak vásárlá­
saikat titokban tartani, minek azután 
az volt a következmenye, hogy igen 
gyakran több gyümölcs került egyik­
másik piacra, mint amennyi elkelt s 
igy nemcsak az árban vesztett a ke­
reskedő. hanem meg ki volt teve an­
nak is, hogy a gyümölcs nagy részé 
elromlott vagy hogy ezt elkerülje, meg 
a vételáron jóval alul is el kellett adni.

Úgy a termelő, mint a kereskedő 
tehat csak jól járt a Calfornia Erűit 
Distributors Association megalakulása 
által.

A szövetkezet eredményes műkö­
désének természetes alapfeltétele a be­
csületesség s az összes tagok iránti 
pártatlan igazságos eljárás; főkelléke 
azonban az is, hogy hamar s biztos 
tájékozás szereztessek arról, mely pia­
con minő gyümölcsnem iránt mekkora 
a kereslet. Ezen értékesítést a tó vásár­
helyekről ügynökök adják naponként 
távirati utón.

Az elmúlt ev folyamán ez a rend- 

sonlít hozzad. Egészén szürke már a haja. 
Kevés olvan csúnya asszonyt ismerek ..

— Ugy-e bar ... A hangja leg­
alább olyan kellemetlenül hat ram. ügy 
cseng ennek az asszonynak a hangja, 
min.ha nem volna lelek benne. De azért 
csinos hang. Olyan lágy a hangja, mint 
egy tücsöké. Mintha ismeretlen viiágból 
csengne felem a hangja, de melyből. Bo­
csáss meg Jean, hogy e hangról ennyit 
tudok beszélni. De az én érzékem mind 
szemek, amióta a szemem világát elvesz­
tettem. Fekete, sötét, veszedelmes szép­
ségnek látom magamban ezt az asszonyt 
. . . Es aztán . . . azt hiszem . . . egy 
kicsit . . . hazudnál nekem . . .

— Oh te kis ostoba! Csak te vagy 
szép!

— Oh Jean, úgy félek . . . Nézd, 
nincs üt az arcomon egy ránc. Es nincs 
pár ősz szál itt a homlokomon! a hajam­
ban. Szeretnék még olyan maradni, ami­
lyen akkor voltam, mikor a híres szép 
Elise voltam másoknak is.

Fehér kezei, ezek a finom fehér 
orchideák, melyek külön titokzatos életet 
eltek, újra felemelkedtek. Mintha uj, lát­
hatatlan selyemszálkák vonnának le a 
levegőből. Jean arcát egészen az ablakhoz 
vonla és üres szemeivel úgy nézett rá, 
mintha minden gondolatot ki akarna szívni 
a férfi agyából.

— Nem Elise, nincs ránc az arco­
don. Fehér hajszálad sincs még. Az arcod 
piros, a homlokod szilárd

— Te is oly szép vagy, Jean, örökké 

A téli évadra 
szükséges koksz tatain Á. építkezési- és tüzelő­

anyag üzletében.
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szer igen jól bevált. Szállíttatott a múlt 
évben :

1719 vagyon körte
1857 őszibarack
241 kajszinbarack

1804 szóló
1145 szilva
211 cseresznye

19 birsalma

Ezen számok minden szónál job­
ban teltüntetik a szövetkezeti működés 
eredményességét; hisz körülbelül 7000 
vaggon gyümölcs kerül piacra s talált 
vásárlót.

Lényegesen más a jellegük azon 
egyesületeknek, melyeket olyan gyü­
mölcsök termelői alakítanak, mely 
gyümölcsök nem romlanak s eltehetők. 
Itt az darusítás nem leven sürgős, az 
árak megállapítása inkább van módjá­
ban a termelőnek. A termelők tényleg 
ezen elónjt ki is használjak, amennyi­
ben kötelezik magukat arra, hogy 
egyetértőleg megállapított áron alul s 
eladási feltételek nélkül áruikat nem 
adjak el.

Ezen szövetkezéseknek belső szer 
vezetet igen jól lehet alábbi példával 
bemutatni :

A szilvaárak a múlt őszszel oly 
alacsonyak voltak, hog) a termelők 
mar a szilvatermes jövedelmezőseget 
is kétségbe vontak. A termelők gyű­
lést tartottak, ezen bizottságot válasz­
tottak, melynek feladata volt a piac 
állását megvizsgálni es a helyzet javí­
tása érdekeben előterjeszt* st, illetőleg 
javaslatot tenni. Mar januárban a bi­
zottság az ismét összegyűlt termelők 
előtt felolvasta javaslatai, mely főbb 
vonásaiban a következőket tartalmazza :

Alapos tanulmányozás s vizsgáló­
dás után megállapittatott, hogy egész­
ben Kaliforniában 1200, Washington­
ban s Oregonban 400 vaggon szilva- 
készlet van. Keleten nincs készlet ;

fiatal és szép maradtál . . . Mindig olyan­
nak látlak, amilyen akkor voltál. De 
mintha valami megváltozott volna, a 
hangod. Az már nem a régi. Amikor azt 
mondod, hogy olyan vagyok, mint régen, 
a hangod másképp cseng.

Tíz év előtt vesztette el Elise a sze- ’ 
m világát. Lassankint fogyatkozott meg 
a Iát képessége ; egy napon egészen oda­
lett. Finom fátyol bot ült a szép szemekre. j 
Azt érezte, hogy sütet börtönfalak közt * 
él, csak férjé gyengéd vonzalma tartotta 
még összekötve a külvilággal. Mint a 
rózsa leveleit, egyiket a másik után, úgy ' 
vesztette el a szép arc nap nap után szép- 1 
aégeit, a szép ifjúi arcból vén arc lett, az 
űr s szernek korül barázdák húz dtak 
körbe. A hullámos arany hajat belepte a 
hó, most mar egészen fehér volt. Csak 
árnyéka volt szegény asszony az egykori 
szép Elisenek.

De a szerelem csodatevő hatalmával 
el tudta hitetni Jean, hogy nem vesztette 
el ifjúságát. Tíz esztendeje már, hogy 
jámbor hazugságukkal táplálja, hogy szép­
ségről, ifjúságról hazudik. A szépségnek 
és ifjúságnak ez az illúziója mint egy 
üvegház vette körül Elise lelkét, az üveg­
falakon át nem hatolt be semmi a kül­
világ valójából, csak egy álom élt ebben 
az. üvegházban, alom a szépségről és ifjú­
ságról.

Abban a lelki világban élt Elise, 
amelyet utoljára látott. Ez idő képei nem 
halványultak el, sőt egyre élénkültek 
lelkében. És Jean gyöngéd szavaival meg 
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hasonlóképp nincs készlet aszalt gyü­
mölcsben sem. Ennek folytán a hely­
zetnek a termelőkre nézve igen ked­
vezőnek kell lenni s az is volna, ha a 
termelők maguk más magatartást ta­
núsítanának. A kereskedők alacsony 
art ajánlanak, melyek a termelők szó 
rult helyzetükre való tekintettel kény­
telenek elfogadni. Ennek ellensúlyozá­
sára javasolta a bizottság a szilva­
termelők szövetkezését. A szövetkezet 
tagjai az általuk választandó elöljáró­
ságnak alávetik magukat; az elöljáró­
ságnak joga van az arakat megállapí­
tani, a szállítások idejét és nagyságát 
meghatározni. Továbbá fel kell hatal­
mazni arra is, hogy olyan szilvát, 
melyei az elöljáróság által megállapí­
tott áron ajánlanak vételre, a szövet­
kezet reszere megvehesse.

És ezen javaslat alapján rögtön 
megalakult a szövetkezet, meiy tényleg 
tetemes áremelkedést tudott elérni.

Hasonló szövetkezet alakult meg 
majdnem minden a kereskedelemre 
alkalmas gyümölcs termelői között.

Az összes termelők azt állítják, 
hogy habar a kereskedelem, illetve az 
eladás korlátozása igen gyakran ké­
nyelmetlen az egyes termelőre nézve, 
a közös erdekek előmozdítása tekinte­
teben nagyon is előnyös s mindennel 
jobban biztosítja a gyümölcstermelés 
jövedelmezőségét.

Politikai hírek.
♦ Burian programmja. A homo regius 

programmja állítólag így hangzik 1 A 
király hajlandó a koalíciót a kabinetala- 
Kilással megbízni.

2. A királyi megbízott bizalmasan 
tudatja, hogy legszívesebben látná, ha 
megegyezés esetén Kossuth Ferenc válalná 
a miniszterelnökséget.

3. Kossuth, illetőleg a koalíció által 

szebb színekkel festette ki ezeket a csodás 
képeket. Az almok tavasza lebegte körül 
E.iset, e tavaszban és ragyogásban élt 
a lelke.

Ily álmok k<»zt szunnyadt egy napon 
karosszékében, az ablaknál a boulevard 
élet egyhangú zajától elringatva.

Egyszerre halk neszt hall a szom- 
szédszoba telől. Megismerte Jean hangját, 
melyre egy másik hang telelt gúnyos 
hangárny alatta).

Madame D dac hangja volt, mely 
mindig sajátosan kényelmetlenül elintette 
Elise füleit.

Fölemelkedett karosszékében; kezei­
vel maga előtt tapogatózva nesztelenül, 
loppal lépve a szalonajtó felé ment.

— Gyönyörű vagy, — hallatszott 
belülről Jean hangja — csupa vágyódás 
és gyönyörűség vagy . . . Imádlak . . . 
Csak azóta élek, amióta vágyódom rád .. .

Halkan kacagó hang felelt erre :
— Ugy-e, te rossz ember, ennek a 

szegény vak asszonynak is mindig ezt 
mondod. Szegény, el is hiszi, hogy szép. 
Jó, h »gy nem láthatja ráncos arcocskáját 
és megőszült haját . . . Szomorú dolog, 
de mégis nevetni kell rajta . . . Szegény !

Hosszú, fehér árny jelenik meg az 
ajtóban.

— Jean, Jean !
. . . Elise odaroskadt Jean lábaihoz. 
Az üvegház összetörött . . . 

jelölendő miniszterelnök királyi meghall­
gatása előtt a felirat értelmét állapítsák 
meg szabatosan, vagyis csinálják meg 
előre a kormány programmját.

4. A módosítások, melyek a király 
óhajtásainak megfelelnek, a katonai köve­
telések elejtése; mert a korona semmi 
szín alatt nem hajlandó a szabadelvűpárt 
katonai programmjin túl menni. Az ön­
álló vámterület elve ellen a koronának 
nincsen kifogása, de követeli, hogy a mos­
tani kiegyezést okvetlen kössék meg és 
pedig legalább liz esztendőre.

5. A már megkötött kereskedelmi 
szerződések jóváhagyandók.

6. A katonai létszám felemelése meg­
szavazandó.

Hírek az országból.
= A legöregebb honved. Torontóiban 

él a legöregebb negyvennyolcas honvéd, 
névszerint Veres Márton bocsári lakos. 
Az agg honvéd ugyanis hivatalos adatok 
szeriül most százöt éves. Veres Márton 
végig küzdötte a szabadságba!cot, de leg­
nevezetesebb hőstette az, hogy az aradi 
kivégzés után kilopta Kiss Ernő tábornok 
holttestét Oaradrol s így a tábornokot 
rendesen eltemethették. A százötéves hon­
véd még nagy korához képest elég jó erő­
ben van, de segítségre szorul. A várme­
gyéhez fordult legutóbb segítségért s To­
rontói vármegye törvényhatósága meg is 
becsülte az öreg honvédet, mert legutóbbi 
közgyűlésén kétszáz korona segítséget 
szavazott meg neki.

NAPI HÍREK.
Kecskemét. május 19.

— Gróf Csaky Karoly püspök atutazasa. 
Mint azt már jeleztük, gróf Csákv Karoly 
váci megyés püspök holnap, szombaton 
délelőtt 11 óra 22 perckor Budapest felől 
érkező gyorsvonattal keresztülutazik varo­
sunkon Félegyházára s innen indul máj- 
sai béimautjára. A róm. katholikus egy­
ház tanácsa és a helyi bath. papság tes­
tületileg tisztelegni fog a pályaudvaron 
az átutazó föpásztor előtt. Hétfőn délelőtt 
ugyanezen időben utazik erre vissza Vácra, 
székhelyére.

— Beniczky Ferenc utolso útja Be­
niczky Ferencet, városunk volt főispánját 
tegnap helyezték örök nyugalomra a zsám- 
böki családi sírboltban. Utolsó útjára csa­
ládján kívül is igen sokan kísérték el. A 
gyászmenetet az ut folyamán mindenütt 
nagy részvéttel fogadták. Az egyházi szer­
tartást dr. Ében Mihály végezte nagy se­
gédlettel. — Beniczky Ferenc két héttel 
ezelőtt, május 4-én készítette cl utolsó 
végrendeletét a legkiterjedtebb részletes 
segg- I, mintha sejtette volna közeli halá­
lát. Zsámbokra, a családi sírboltba kíván­
kozott, hol ősei 150 év óta vannak elte­
metve; a sírboltban már alig volt hely 
és két napig dolgoztak a kőművesek, hogy 
kívánsága teljesülhessen. Hat hét előtt 
elhunyt felesege, Beniczky né Bajza Lenke 
meg úgy intézkedett, hogy szülei mellé a 
kerepesi-uti temetőbe helyezzék örök nyu­
galomra.

Laukó Károly — püspök. A 
protestáns egyházi ügyekben legjobban 
értesült fővárosi napilapnak, a Magyar 
Szónak inai számában olvassuk a kö­
vetkezőket

* Sárkány Sámuel utódja. Teljesen 
megbízható kézből veszszük az értesí­
tést, hogy a Sárkány Sámuel lemon-
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dúsával megüresedett bányakerületi ev. 
püspöki székbe az egyházkerület egy­
házainak egy tekintélyes részé Laukó 
Karoly kecskeméti lelkészt, a bánya­
kerületi ev. gyámintézet volt egyházi 
elnökét óhajtja emelni. Benne az egy­
házkerület nagy képzettségű, apostoli 
lelkületű, hazafias érzelmű főpapot 
nyerne, aki méltán foglalna helyet az 
ágost. hitv. ev. egyház nagyérdemű 
püspökeinek köreben. Aligha csaló­
dunk, ha Laukóban a banyai ág. h. 
ev. egyházkerület jövendő püspökét 
látjuk, aki körül mar csak azért is 
csoportosulnia kül az egyházkerület 
hazafias érzelmű egyhazainak, nehogy 
a szavazatok szetforgácsolódasa esetén, 
esetleg valamely hazaüsag tekintetében 
nem egészen megbízható egyen kerül­
jön az egyházkerület élére.«

Laitkó Karoly nagy érdemeinek 
eme kitüntető elismerése bizonyára 
városszerte általános örömet fog kelteni.

— A zeneiskola hangversenye A vá­
rosi zeneiskola vasárnapi hangversenyéről 
ilyen címen közölt híradásunkban a ve* 
gyeskar tagjainak névsorából tévedés foly­
tán kimaradt Dékány Dániel joghallgató­
nak a neve, áruit most pótolunk helyre.

— Műkedvelői eloaias. A Kaiholiku* 
Legényegylet folyó hó 28 an, vasárnap 
este műkedvelői előadást rendez a szín­
házban. A szintekei ülő darab címe: A 
titok. Az előadás szmlapja holnap fog 
megjeleni.

— Iskolai ünnepély. A k< cskemvti áll. 
főreáhskol.i 1905. évi juuius hu 1 én ren 
dezendő ünnepélyéről a következő meg 
hívót bocsátotta ki: Mcgliivó :i kecske­
méti állami főreáhskola tanári testületé 
és ifjúsága által 1905 évi junius hó 1 én 
rendezendő iskolai ünnep lyéré. Műsor: 
1. Wagner Richard: Zarándokok kara, a 
Tannháuser dalműből. Elősdja az ifjúsági 
zenekar. 2. Káldy Gyula: „Nincs becsű 
leli a katonának*. Kurucdal. Énekli az 
ifjúsági vegyeskar. 8. Jókai: „A munkácsi 
vár rabja*. Szavalja Guttmann Jakab V. 
oszt, tanuló. 4. liubay: Hegedű soló, a 
Cremomii hegedűs ez. dalműből. Előadja 
Molitórisz János VII,, kisérik : Kaufer 
Henrik, Füszfás Jenő VIII., Láng Ernő 
VII., Stern Annin VI., Bucsenecz János 
V., Tupy Jaroszláv Hl. oszt, tanulók. 5. 
Arany János: „Jóka ördöge*. Szavalja 
Gárdi Jenő VII oszt, tanuló. 6. Bordeaux 
Géza: „Lavotta szelleméhez*. Eredeti rna 
gyár hallgató. Előadja az ifjúsági zenekar.
7. Beleznay Antal: .11i elmegyeck .. .*. 
Népdalegyveleg. Énekli az ifjúsági vegyes­
kar. Kezdete délután 5 órakor. Helyiség: 
a főreáliskola udvara. Az éneket és zenét 
Bordeaux Géza áll. föreáliskolai ének- és 
zenetanár vezeti.

— Öngyilkos cseledleany Reketthey 
Juliánná, 27 éves kiskőrösi születésű cse­
lédleány ma délelőtt gazdájának 1. t. 52. 
sz. a. lakásán marólúgot ivott. Meg akart 
halni, mert elküldték a szolgálatból. Álla­
pota nem veszélyes.

— Dr Horváth János uj könyve. Tudós 
foldink, dr. Horváth János egyetemi ma­
gántanár publicistái és tanári nagy tevé­
kenysége mellett sűrű egymásutánban 
gyarapítja maradandó értékű müvekkel 
politikai irodalmunkat is. Most nagyobb- 

szabású közjogi munkán dolgozik, mely 
Magyarország alkotmány fejlődésének tör­
ténelmét tárgyalja 1526-tól 1867-ig. E 
munkának egyik töredékét „Adalékok az 
1847— 48 iki országgyűlés történetéhez* 
cím alatt külön füzetben közrebocsátotta, 
azért, mert a mai helyzetben aktuálisnak 
véli azt, amikor a közélet vezetőinek egy 
része, bár icformokat óhajt, de a 67 es 
altip megbolygntását nem véli időszerűnek, 
sőt — úgymond a szerző — a többségre 
jutott ellenzék is az. uj alakulás stádiu­
mában nem foglalhat el teljesen merev 
álláspontot a 48 mellett a 67 ellenében. 
A szerző azt bizonyítja müvében, hogy az 
említett két epochális év alkotásai között 
az elvi alapokra eltérés nincs, az alaki 
különbségek pedig nem oly lényegesek, 
mint ezek miatt alapelvek tetessenek kér­
désessé. Az ellentétekre nézve különben 
idézi a szerző Deák Ferenc mondás <t: 
„Engedni a kiegyenlítés kedvéért éppen 
olyan kái huzatos lehet, mint szoros ragasz­
kodással törésre juttatni a dolgokat/ A 
mai politikai helyzetben is a negyven- 
nyolcas és 67-es letelek tárgyilagos ősz- 
szeletesével lehet — szerző szerint — a 
kibontakozás és a tartus rendezés ösvé­
nyét megtalálni. Az yidekes mű a Pulit- | 
zer-fele könyvkiadó vállalatnál kapható. | 
Ara 2 korona.

— Eltűnt fiú Fekete Pál ágasegy- j 
házi pályaőr bejelentette a rendőrségén, 
hogy 12 esztendős Aradi Pai nevű foga­
dott fia a napokban eltűnt s azóta nioma 
veszett. Szőke, kék szemű, kerek arcú, 
közép termetű fiú, mikor a háztól eltávo­
zott, kötött barna purasztkabát, barna 
trikot-ing és uj fekete kalap volt rajta

Siavaloverieny. A/ < \. ref. főg m- 
Háziamban a múlt bet folyamán tartotta 
meg az iskola önképzőköre szokásos 
szuvalówrsenyét, melyben az intézet V — 
Vili, osztályú tanulni közül többen vet­
tek reszt szabadon lálasztott verseny dara­
bokkal. A bírálok döntését a n. p »kban 
hirdettek ki; eszerint az első dijat, 10 
koronát Bérétvás Jenő V111 o. t nyerte 
el, a második dijat, 8 koronát Fazekas 
Károly Vili o. t. a harmadik dijat. 6 
koronát Szigetül Károly VII o. tanuló 
vitte el.

Uj helyiérdekű vasutak Alig gy 
hete adtunk hírt a kornyék vasu'i háló­
zatinak bővüléséről es m i isméi újabb 
jelentékeny írsuti vállalkozásokról kell 
beszámolnunk. Az egyik uj vonal Cegléd­
től Puszta-Csemőig fog vezetni, a másik 
pedig, mely bennünket még sokkal köze 
lebbröl érdekel, a budapest ferencvárosi 
állomástól indul ki éa Erzsébet falva. Kos- 
suihfalva. (tubacs puszta. S *roksar. A.* »- 
neiiirdi. Bugyi. Felsnpvnér irányában Jász- 
kerekvgi házáig terj«d. Mindkét vonalnak 
Olgyai Molnár Pál » s dr Neumann IzkL r 
ceglédi lakosok a vállalkozói, akik számára 
az. adott előmunkálati engedélyt a keres 
kedelemügyi miniszter tegnap kelt rriidv 
létével egy évre meghosszabbította.

Felvett! a katonai iskolákba M st, 
hogy HZ iskolaév a vége fele közeledik, 
nagyon sokan foglalk«*znak a pályaválasz­
tás kérdésével. II)énkor szokta a hon­
védelmi minisztérium az ország minden 
városának megküldeni a katonai iskolák 
fölvételi szabályait, hogy az érdeklődők 
a feltételekkel könnyen megismerkedhes­
senek. Különösen nagyon fontos dolog ez 
most, amidőn a magyar hadsereg és a 
magyar tisztikar szervezése a IrgsurgetŐ- 
sebb nemzeti követelések egyike. Kecs­
kemét város hatóságaihoz is megérkeztek 
a jelzett felvételi szabályok s azokat az 
érdeklődő felek a katonai nyilvántartási 
hivatalban naponta délelőtt >—12 óra 
közt egeszen junius hu végéig tanulmá­
nyozhatják. Ugyancsak itt lehet meg­
tekinteni a in. kir. főreáliskolaban és a 
honvéd Ludovika-Akadémiában az 1905 6 
tanév kezdetén betöltendő ál lám költséges 
(teljesen, vagy félig díjmentest és alapit- 
ványos helyekre szülő pályázati hirdet- 

1 menyi is folyó hó 29 ig

— Blahane Felegyhazan. Félegyházá- 
ról Írjak : Tegnap est< lépett fel először 
Szálkái Lajos Félegyházán működő szín­
társulatánál Blalia Lujza asszony a Piros 
bugyellaris eimü népszínműben. A szín­
ház nézőtere zsúfolásig megtelt, bár két­
szeresen fölemelték a hely árakat. A kö 
zönség viharos tapssal és virággal fogadta 
a művésznői és az egész esi folyamán 
ünnepelte. Előadás után díszes lakomát 
rendeztek Biaháné tiszteletére.

— Rövid hírek Megugrott ló. Ifj. 
Simon Mihály szentesi lakus lovásza a 
héten Csongrádra lovagolt a vásárra. A 
város határában a ló hirtelen levetette 
lovasát s el vágtatott. Aki a lóról tud va­
lamit, jelentse bu a rendőrségen. Leírása : 
2 eves sötét pej kanca, csillagos, balcomb­
ján H F. bélyeg; értéke 180 korona. — 
Éjjeli csendháhoritás. N így László VII. 
t. 7. sz. a. lakos p maszt emelt a rend­
őrségen, hogy Varhagó Miklós napszámos 
az éjjel sorra b verte a háza ablakait. A 
duhaj kedvű legény ellen megindították 
az eljárást.

— Talalt tárgyak Keszthelyi Irén 
május 16-án a .1 kát -utcán nagyobb fajta 
ajtókulout talált. — Vcgh László hely­
beli lakos a Orosz Lipót-fele kereskedés 
előtt esernyő: talált. Á tárgyakat igazolt 
tulajdonosaik átvehetik a rendőrségen.

— Piaci árjegyzék 1905. évi máj. hó 
194k tiapjAn* TiMlabusa 16.90 17 20 Két­
szer 14.20- 14 69 Rozs 13.60—13.80. Árpa 
1660 1640. Zd 14 !<•— l.’.iK). Tengeri 
kecskeméti 16 20—16.40. Tengeri bánáti 
|( | • 16 IQ K6 m 1800 SOjOO. Km:; pH 
9 00.—lO.Otl. Széna 7 60—8.00. Szalma 4 40 
4 80 Hízott sértés kilója 1 32 — 1.36. Sza­
lonna kilója 1 48 — 1 60.

Anyakönyvi kivonat.
mjju» 19-en

Szeletetek: Bilog Páter rk.. Balog 
Pál rk., D-m >ku** Er*zvbet rk , Kecskés 
E*z’vr ief.t II evath Maria ref.. Dinnyés 
Gábor rk . Koiacs La^/.ló lef. Agárdi 
B ni rk , Túrok Margit rk., Feher Ilona 
rk.. Burka László rk.. Szalui Ilona ref., 
Dei.e* Ibolyka izr , M idi László ref.

llnlalozam»k: Fazekas Mihály ref. 
69 él'*. Orbán Emerrncia ik. 38 éves, 
Szurok Jo/s-f rk. 60 eves, Madi László 
ref. 4 óra*.

-«!<;** taerktttt*
Dr. NAGY MIHÁLY.

FoUMMiurtan
Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

tulajdonol

a Kecskeméti Szabaielvű-párt.

Kecskemét Laicsmizse.
Vegy es vonat

tattal érkezik
reg d e u. reg d u. este
412 94)42« Kekkemet . . . . 7 47 1 48 7 35
4 22 *514 Ktcdtefliét abópályau 7 37 1-37 7-27
4 2* H 55 4’4* Kekkemét Mariavaros 7 31 121*7-22
5 00 101'• 5 25 K.snyír «... *•05 12 57 7 01
5’44 10 .'*5 6 1 2 érk Lajosmizse ind. 6-20 11 58 6 25

Lajosmizséról Budapestre
indul reggel 4 25. délelőtt 11 13., este a 48
crke'ik reggel 7 50, délután 2 35. éjjel 1110

Budapestről Lajosmizsére
indul reggel 7 05, délután 2 55. este 7 25

étkei k delel tt ll*00, este b 10. éjjel 11-23

Kecskemét Kerekegyháza
Vegyesv(>nai Vegyesvonat

indul érkezik
reg dél este reg de d u
6 21 12 12 6 20 Kecskemét . . . . 5 31 10 53 4 10
*•07 12’5m7O< Kisnyír..................... 4 56 10 17 3 25
7 32 1 24 7 26 érk Kerekegyház* ind 4 31 9-49 2 57j
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Steiner Mihály
törvsz. bejegyzett adas-veteli vallalata.

Egy 4 >, 500, 100, 45, 110, !00. 45, 181 holdas bir­
tok haszonbérbe kiadó.

A m.kvrt mellett egy fel hol 1 .s <Z' 1’ eladó.
Kt zvetien a varos niellett egy 5 holdas szép szőlő 

lakassal jutányosán eladó.
Eorbason egy 14 holdas szántó es kaszalóföld eladó. 
A X . VI, IV. es V-ik tizedekben olcso hazak vannak

A Xagycsongradi-utcza elején egy ház eladó.
Állomáshoz 15 pereznvire 100 ni. holdas birtok, mely- 

»•.’> hold szánt . 25 hold kaszaló, 11 hold szőlő, 
eladó.

Talfajaban «gy 10 12 holdas fold niegvetetik.
Az Igazságügyi palota mellett egy ház eladó. 
Egy S -lu és 15 —JO holdas birtok mcgvetetik. 
A Rákóczi-út mellett egy ház eladó
Szikraalparon a vasúti állomáshoz 10 pereznyire egy 

i hoRias birtok, amelybői 1 hold szóló, 1 hold re­
gényes fenyves erdő, 1 hold fordított föld olcson 
eladó.

A varostol 8 kil. egy 135 140 holdas I-ső rendű
szántóföld eladó

Szarkasban 14 hold szőlő*, 10 hold szántófölddel eladó.

I
Fuzes-teren egy joforgalmú helyen 

egy 'CLZ-lstlxelj.'-iség', 3 szoba, 
konyha, pincze és a szükséges 
mellékhelyiségek folyó évi augusz­
tus 1-re berbe kiadó., együttesen 
vagy külön-külön is. Értekezhetni 
i tulajdonos DlldVíiy 
JVIilxá.lsr lyal a IlréheF- 
féle sörraktárban. Regi-sétatér.

Gazdaközönség becses figyelmébe!
cssplési icLénTzrs 

Józsefaknai kőszén, 
mely úgy fűtéshez, mint főzéshez egy­
aránt legjobb tüzelőanyag, 
100 kilónként 2 kor. 40 fillérért 
már most előjegr^rezlxstő.

Foelarusitó helye Kecskeméten: 

ZILZER ADOLF-nal 
Mezei- es Trombita-utcza sarkan.

t ’izyanott 
budapesti 
légszesz-koksz 
nyári beszerzettre előjegyzések legolcsóbb 

ár mellett elfogadtatnak.
Íiat5" Állandó raktar: ölfa. vágott 
tűzifa, porosz kőszén, élesdi mész 
es czementekben. "•SfctJ

i

f

ALULÍROTT tisztelettel értesítem a t. közönséget, hogy helyben, 
Szechenyi-tér II. sz. alatti házban, a Görög templommal szemben 

szobafestő és mázoló
rxi "ct tx e 1 sr t n^ritottaxn. 1 -----

Több évi tapasztalatszerzésem folytán azon kellemes helyzetben 
vagyok, hogy a legkenyesebb munkákat is a legjobb kivitelben a 

vleg'oLcso'b'b ára,Is mellett elvállal líatom. .
Elvem : kevés haszon, nagy forgalom ! “3K3

Tisztelettel (xU.dl*ÍCZcl> <JTÓZSef szobafestő és mázoló.

!! Egy pár férfi vagy női ezugos vikszosbör czipö 2 forint 25 krajezár!!

Figyelem! Csakis Figyelem!
weisz Mihály Verseny ár ú-nzlete 

Kecskemét JEBxxd.«íXÍ—XX'ÍCííEX 161.. Kecskemét
— a, "volt járásToirósa.g'i Ixi^atalla,! szemben. —

Óriási választék férfi-, női- és gyermek-ezipökben. Hímzések metere 
6 kr.-tól kezdve. Diszpertlik métere 2 kr.-tól kezdve. Fehérneműhöz czerna csipkék 
méterje 2 kr -tói kezdve. Harisnyak, Ingek. Gallérok, Kezeltük a legolcsóbb verseny­
arakban Munkás fehérnemű nagy választékban. Női ingek es Blousok.

ex czi.mx*e fx^ye^lxxi ?

Kiadó udvari lakás.
Egy udvari szoba bútorral 

vagy anélkül azonnal kiadó. Érte­
kezhetni II. tized. Losonczy-utcza 
54 szám alatt. asio-a-t

kapható:
25000 drb Mezes feher
15000 drb Olasz-Risling
10000 drb Kövidinka
3000 drb Oportó
1000 drb Fűszeres Tramini

T* koronáért

Zaboretzky F-nél
1 VU. tized. Foh óka-uteza s4. sz.

4 ? 4

KI x «x cl ó T
Klapka-utcza 179-ik számú házban 

négy lóra istálló, inas-szoba és nyereg­
kamrával, jutányos bérért azonnal 
1HX«XC1<>. Értekezhetni

Goitein Miksa,
3777 - -12 Leszáinitolóbank titkárával.

Kiadó lakás.
A Rom. Kath. Egyház bér­

palotájában. a Szigeti Sándor-féle 
üzlethelyiség fölött levő, elegáns 
úri lakás folyó évi augusztus 
elsőre bérbeadó. Évi bérösszeg 
520 korona. Bővebbet a házmes­
ternél. 3805—?—3

ÚJ! BLenyersütö-üzlet UJ:
Van szerencsénk a n. e. közönség b. tudomására hozni, hogy 

Halasi-nagy utca 24. sz. alatt, a Vari-fele házban 

Orosházi kenyérsiitö- és élelmicikk-iizletet 
nyitottunk vs ott a legjobb szakerőket alkalmaztuk — anyagi áldoza­
tot nem kiméivé, — berendeztük. Főczélunk pedig az, hogy malmunk 
kitűnő őrleményét, mely a legjobb feketeföldi búzából lesz előállítva, a 
nagy közönséggel megismertessük. Kenyerünket, melyre legnagyobb 
> . \ t fektetünk, kizárólag orosházi asszonyokkal süttetjük és a tiszta­
ságra különös gondot fordítunk. Míndennein tészta- es kenyerliszteket a 
legolcsóbb napi árért árusítunk. Kenyér naponta többször lesz sütve. 
Fehér kenyér kgja 12 kr, barna kenyér 11 kr, rozs kenyér 10 kr.

Ugyanezen árban kenyerünk kapható:
Gond a Izidor fűszer-üzletében, városi bérpalota, 
Rosenberg Albert füszer-üzleteben. Vásári-nagy-utca, 
Goldberger Hermanné virstlis üzleteben, Kórösi-nagy-utca.

A n é. közönség szives pártfogását kéri tisztelettel:
.79g_b_4 A Szarvasi Első Henger-mümalom.

Eladó ház.
Szentkirályi Tóth Marton tula.j- 

l donát képező, IV. tized. Jókai-utcza 
484. számú ház szabad kézből, örök 
áron eladó. Értekezhetni a tulaj­
donos Sztk. Tóth Mártonnal. 3-9G.7-5

Haszonbérbeadó földbirtok.
Városföldjén a Gátéri dűlőben 

Ur. Hantó István es Dekány Imre urak 
szomszédságában 70 kát holdnyi föld, 
melyből 64 hold szántóföld, 6 hold ka­
száló, a rajta levő két külön álló gazda- 
sági épülettel együtt, a folyó évi szep­
tember 29-töl több évre haszonbérbe, 
esetleg feles művelésre kiadó. Érte­
kezni lehet Füredy István tulajdonossal 

| Aradi’Utcza 149. szám alatt. 3797—6—;

Ny*nna‘ett az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvény társaság nyomdájában. 1905




